

Las fuerzas nacionales realizaron ayer un importantísimo avance en el frente de Madrid

En la provincia de Jaén, nuestras tropas victoriosas siguen recogiendo cadáveres y material de guerra enemigos, como resultado de las brillantes operaciones de los pasados días

TRES TRIMOTORES ENEMIGOS FUERON ABATIDOS POR NUESTROS CAZAS

«Una Patria. Un Estado. Un Caudillo»

Notas bélicas del sábado

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.--Estado Mayor
Boletín de información, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 2 de enero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.--División de Madrid.--Sector del Tajo: Ligero tiroteo en los Alijares. Sector oriental: En Getafe, ligero tiroteo y algún fuego de cañón. Resto de la División: Sin novedad.

División de Soria.--En el frente de la primera brigada tiroteo de fusil con el enemigo, sin consecuencias por nuestra parte. Se ha pasado a nuestras filas un soldado de Artillería. En el frente de la segunda brigada ha sido rechazado un ataque del enemigo en la totalidad del frente, habiéndose hecho una gran cantidad de bajas y se le han inutilizado dos tanques.

Quinta División.--Sin novedades dignas de mención.

Sexta División.--El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el frente de Burgos, siendo rechazado con gran número de bajas. En el frente de Vitoria, fuego de fusil, ametralladora y artillería; nuestra Aviación actuó con gran intensidad. Frente de Guipúzcoa: Cañoneo y fuego de ametralladora y fusil en todo el frente. Se pasaron a nuestras filas tres soldados y cuatro paisanos.

Octava División.--Frente de Asturias.--Sin novedad. Frente de León: Se han presentado dieciséis paisanos.

EJERCITO DEL SUR.--Sector de Córdoba: Se ha efectuado un reconocimiento en los alrededores de Villa del Río, recogiendo una ametralladora, más de mil cartuchos y diez caretas contra gases.

A las doce y media de hoy se ha ocupado Abejuncar y la cota 360, que garantizan la unión Porcuna-Valenzuela; se han recogido numerosos efectos y municiones abandonados en una línea de trincheras de tres kilómetros de longitud. La maniobra de nuestras fuerzas ocasionó el cese del enemigo, consiguiendo coger tres piezas del 105, numeroso material de guerra, ametralladoras y fusiles, y muchas municiones.

En el sector de Viana de Granada, fuerzas montadas de Cogollo Vega sorprendieron esta mañana al enemigo, causándole quince bajas y recogiendo gran cantidad de pieles, palas y otros efectos. Nuestras fuerzas sin novedad. Se presentaron en Vitres quince hombres de la zona roja. En Barcarrota se han presentado cuatro hombres, una mujer y cinco niños; entre los presentados figuraba el alcalde de la localidad.

Salamanca, 2 de Enero de 1937.--De orden de Su Excelencia.--El coronel, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Letras de luto

Del panorama catalán

Victima de rápida y trágica dolencia, ha fallecido en esta capital, a la temprana edad de 13 años, el aventajado estudiante Mariano Lera Alvarez.

Al entierro, verificado esta mañana, acudió numerosa concurrencia, destacándose la presencia de sus compañeros "flechas", que quisieron rendir este homenaje de cariño a su buen amigo.

Sus desconsolados padres y su tío carnal don Emiliano Lera dan las gracias por nuestro conducto a cuantas personas asistieron al sepelio del cadáver del malogrado joven, y de manera especial a los Hermanos de La Salle, en cuyo colegio practicaba sus estudios, y a los simpáticos "flechas".

Reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sincero pésame por tan sensible pérdida.

El sábado ha fallecido en esta capital la virtuosa dama doña Sira Martínez Casado, conforada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Sus hermanas Emilia y Felisa agradecerán la asistencia a los funerales que se celebrarán mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, a las nueve y media, y a continuación la misa de familia.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

COMEDOR DE ASISTENCIA SOCIAL

Otra comida extraordinaria a los pobres

El próximo día de Reyes, habrá nueva extraordinaria comida para los pobres de la ciudad.

Varios distinguidos socios del Casino y Circulo Mercantil con cibieron la feliz idea y expuesta ésta a los presidentes de las referidas entidades, encontró en ellos, como no podía menos de ser, todo el apoyo moral y material que el proyecto merece.

Seguidamente se realizó aquella gestión, quedo abierta la correspondiente suscripción al fin indicado y por esta primera lista de donantes, que publicamos, pueden juzgar los lectores de qué forma se disponen a secundar la idea los señores socios de ambos centros.

Manuel Martínez de Azcoitia, 100 pesetas.

Abilio Calderón M. de Azcoitia, 25.

Carlos Peña, 25.

Mariano Calderón, 25.

Rafael Azcoitia, 25.

Santiago Calderón, 25.

Abilio Calderón, 50.

Antonio de Guzmán, 25.

José Paz Maroto, 25.

Luis Calderón, 25.

Julio Conde, 5.

Bernardino Herrero, 5.

Sabino Liebana, 25.

Arsenio Inclán, 5.

Hilario Martínez, 5.

Francisco Sáiz, 5.

Luis M. de Azcoitia, 25.

Francisco Teprano, 10.

Manuel Polanco, 5.

Julio Gutiérrez, 5.

Gregorio Sánchez, 2.

Epidio Fernández, 2.

Teodoro Romero, 5.

Julio M. de Azcoitia, 5.

Manuel M. de Azcoitia, 5.

Ricardo Ciudad López Franco, 5 pesetas.

Teodorico Vázquez Crespo, 5.

J. Antonio Dorronsoro, 10.

F. Pena, 5.

Juan Manuel Palmero, 5.

Juan Antonio Palmero, 5.

Ricardo Reinoso, 5.

Eladio G. Dozal, 25.

Miguel López Negrete, 10.

Manuel Prieto, 5.

Francisco P. de Nancraes, 5.

Francisco Dueñas, 5.

Santiago Alonso, 5.

Manuel Polo, 25.

Pablo Pinacho, 25.

Suma y sigue, 609 pesetas.

SUSCRIBIRSE... a

EL DIA DE PALENCIA

es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

Junta Provincial de

Lista de Guerra

DONATIVOS PARA EL ALTAR
Doña Gemiliana Rebolledo, 5.
Niñas de las escuelas de Cervatos de la Cueva, 5.
Señoritas de Calleja, 5.
Don Mariano Castellero, 5.
Viuda del Hontoriano, 5.
Don Emilio Alonso, 2,50.
Una palentina, 1 peseta.
Don Bonifacio Onecha, 1.
Don Alejandro López, 2,50.
Una amante del Sagrado Corazón de Jesús, 1.
Doña Julia Lerones, 25.
Don Sixto Santiago, 10.
Doña Irene Alvarez de Cortes, 25.
Don Jesús Miguel Conde, 5.
Doña Emilia Picado, 5.
Doña Angela Prieto, 5.
Doña Carmen Peña, 10.
Don Antonio Revilla, 25.
Don Manuel Fradejas, 5.
Don Federico Oliveros, 3.
Don Joaquín de Benito, 5.
Don Feliciano Palmero, 5.
Don Jesús Gutiérrez, 2.
Don José Ruiz, 1,50.
Afilados de Osornillo, 8.
Doña Ciria de Castro Sevilla, 5.
Doña María Luisa Vinuesa, 10.
Doña Nemesia Rodríguez, 1.
Don C. G., 2.
Un palentino, 0,50.
PARA EL REQUETE
Don Tomás Puebla, 5.
Viuda e hijo de la Torre, 17.
Don Victoriano Gato, 20.
Don Ramón Regaliza, 14.
Don Emilio Alonso, 2,50.
Don Juan Benavides, haberes, 102.
Niñas escuelas Villalcón, 30.
Doña Cruz Torres, 5.
Don Manuel Betegón, 90.
Doña María Yébenes, 2.
Don Juan Paz, 44.
Don Quintín Villalán, por la Junta local de Lantadilla, 10.
Don Elpidio Calvo, 25.
Don Esteban Sánchez, 5.
Don Domingo Pérez, 1.
Don Ticiano Hijosa, 2.
Afilados de Osornillo, 8.
Requetés de Guaza, 25.
Don Eleuterio Isla, 100.
Don Prudenciano Pérez, 6,50.
Junta Carlista de Saldaña, 50.
PARA EL AGUINALDO DEL REQUETE
Don Abilio Calderón, 250.
Don Félix García Labrador, 2.
Don Antonio Abarquero, 10.
Don Victoriano Gato, 25.
Afilados de San Román de la Cuba, 8,25.
Palencia 4 de enero de 1937.

Junta Provincial de Protección a la Infancia

Con motivo de la fiesta de Reyes habrá distribución de juguetes entre los niños pobres

Para obsequiar a los niños pobres de la capital, en la dicha fiesta de Reyes, se abrió una suscripción que por desgracia no se ha visto lo favorecida que obra tan hermosa como lo es la de socorrer y llevar un poco de alegría a los niños necesitados merecía. Espera la Comisión organizadora que las personas caritativas y pudientes que aún no acudieron a dicha suscripción lo harán con la premura que la misma requiere.

Ha de obsequiarse a los niños con un juguete, que será pobre, como la cuna que le vio nacer, misero como el ambiente en que se desarrolla y que no tiene otra finalidad que despertar en su alma, que hacer revivir en su imaginación, harfo atormentada en estos últimos años, la tradicionalidad de la fiesta de Reyes, esta fiesta tan cristiana y tan española, desterrada de muchos hogares por la extranjerización de nuestras costumbres y la materialización de la vida.

Pero sobre todo, es propósito de la Comisión, además de ese juguete, socorrer a los niños con una cantidad en metálico, para que sus familias puedan adquirir los objetos o ropas que más necesario les sea, ya que la premura del tiempo no permite a la Comisión estudiar las necesidades de cada caso particular.

El reparto del socorro y juguetes tendrá lugar en los siguientes sitios.

A las once de la mañana y bajo la presidencia de las autoridades provinciales y locales, se hará en el salón de actos de la Casa Consistorial el reparto a los niños cuyos padres se hallen en los frentes de batalla luchando por la salvación de España.

A las once y media, comisiones especiales presididas por las señoritas libertadas de Bilbao, harán los repartos en las escuelas de San Miguel, para los niños de los comedores escolares y parroquia de San Miguel; en el Sindicato Católico, para los niños de Nuestra Señora de la Calle y San Lázaro; y en las escuelas de la Propaganda Católica para los niños de las parroquias de Santa Marina y Allende el Río.

A la suscripción abierta al fin indicado, han acudido los siguientes donantes:

Excelentísimo señor general gobernador militar de la Plaza, 25 pesetas; excelentísimo señor gobernador civil, 25; señor alcalde de la capital, 50; don Manuel Martínez de Azcoitia, 100; doña Flora Germán, viuda de García, 100; Carmenchu García Polanco, 50; don Mariano Calderón, 25; don Manuel Polo, 25; don Sabino Liebana, 25; hijos de Tomás del Mazo, 15; don Dámaso Camino Isasmendi, 10; don César Gusano, 10; don Carlos Martínez de Azcoitia, 20; don Eugenio Palomino, 10; don Mariano del Mazo, 10; don Mauro Martín de Prado, 10; don Jacinto Carrasco, 10; don Pablo Valcarcel, 5; don Vicente Villota, 5; don Francisco Bertolin, 5; don Eladio Martín, 5; don Rodolfo Pérez de Guzmán, 5; don Mariano Rodríguez, 5; don Manuel Prieto Peláez, 5; Venancio Cardenal, 2.

Juguetes recibidos: Don Salustiano del Olmo Salinas, 72 muñecas, 24 juegos bolos, 48 saltadores, 46 pelotas goma, 20 caballos cartón, 12 necesers.

Se reciben juguetes en el día de mañana en el Sindicato Católico, en la Junta Carlista de Guerra y en la Jefatura Provincial de Falange (Sección Femenina).

Se suplica a las familias de los soldados y milicianos que luchan en los frentes por la salvación de España, que si tienen hijos menores de doce años, pasen antes de la una de la tarde del día de mañana a dar sus nombres en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, con objeto de poderles hacer un obsequio en conmemoración de la festividad de los Reyes Magos.

«Una Patria: ESPAÑA»

«Un Caudillo: FRANCO»

El día de ayer en los distintos frentes

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información, con noticias llegadas a este cuartel general hasta las veinte horas del día 3 de enero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.--Quinta División.--En Teruel un ataque a Corbalán se rechazó briosamente, causando al enemigo muchas bajas. En otros puntos del frente de Aragón siguen pasándose a nuestras filas paisanos y gentes de milicias.

Sexta División.--Tiroteo de fusil y cañón, sin consecuencias.

Séptima y octava Divisiones.--Sin novedades dignas de mención.

División de Soria.--Pequeños ataques a algunos pueblos, todos rechazados.

División de Madrid.--En el frente de Madrid se ha llevado a cabo un importantísimo avance en el sector de Boadilla del Campo y Villanueva de la Cañada, ocupándose por nuestras tropas, después de brillantísimo combate, en el que el enemigo fué desalojado de sus líneas de fortificación, los puntos siguientes: Villafranca del Castillo, Castillo de Villafranca. Posiciones al Norte de Romanillos y Manilla, Casa de Valdecañas y Casa del Guarda. Se cogieron al enemigo dos tanques rusos con un cañón, ametralladoras, fusiles ametralladores, fusiles, camiones y varios camiones ligeros. El número de muertos que abandonó en el Castillo de Villafranca, Casa del Guarda, trincheras y otros puntos es muy elevado, contándose entre ellos un comandante francés, que mandaba los carros; un capitán y dos tenientes de la misma nacionalidad, procedentes de la llamada "Brigada Internacional", y muchos otros franceses de baja categoría.

EJERCITO DEL SUR.--Durante el día han continuado las operaciones, con escasa resistencia enemiga. En uno de los sectores donde tuvieron lugar recientes combates, en la provincia de Jaén, fueron encontrados sin enterrar por el enemigo 207 cadáveres, en su totalidad extranjeros, con predominio de franceses. Se cogieron diez ametralladoras, diez fusiles ametralladores, 283 fusiles extranjeros, 23 cajas de bombas de mano, 10.000 cartuchos, gran cantidad de caretas y tres camiones cargados de material aún no clasificado. Aparte de este material, las ametralladoras cogidas en la población de Porcuna pasan de cuarenta.

Aumenta el número de milicianos y familias que acuden a presentarse a nuestras líneas, cansados de la vandálica conducta de las hordas rojas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.--Ha sido grande la actividad de nuestra Aviación. Tres trimotores enemigos fueron abatidos por nuestros cazas, habiendo tenido la desgracia de perder un avión de reconocimiento en el frente de Madrid.

Salamanca, 3 de enero de 1937.--De orden de S. E.--El coronel, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.



EL JOVEN

Mariano Lera Alvarez

Falleció en Palencia ayer 3 de Enero de 1937
A LOS 13 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados padres Cándido Lera Herrero y Juliana Alvarez Reglero; hermanos Victoria, Eugenio, Antónino, Juliana, Juana, José Luis y Gregoria; abuelos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Misa de familia: El martes 5, a las nueve de la mañana.
Casa mortuoria: Avenida Casado del Alisal, 45.
Parroquia: San Lázaro.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

ELEGIA

Desde que saltaba por la vieja plaza de la Catedral antes de entrar en las clases de San Isidoro, conocía, como gran amigo, a Pepe Arias.

Su faz alegre escuchaba todos los días la llamada al salón de estudio, entre sus juegos en la castellanesa plaza de la Catedral.

Y en su espíritu inquieto, inteligente, bondadoso, prendió pronto la semilla de la vocación por la carrera de las armas...

Ya cadete, seguía con aquella alegría de niño que aún quedaba sensible entre las piedras venerables de la vieja Catedral.

Como los valientes, el querido amigo se nos marchó a África, y allí estaba en el ejercicio de su carrera de armas como teniente de la Mehal-la.

Por castellano, patriota y por soldado valiente, fué a luchar en la guerra del marxismo a las órdenes de este glorioso Ejército de España.

Cuando días pasados vi su escuela de defunción, diciéndome que había muerto por la Patria, me emocioné de mi sentimiento que producía una fiebre de incredulidad. No puede ser que Pepe Arias— así le llamábamos familiarmente al bizarro teniente José Andrés Velasco— haya caído con aquella su sonrisa de bondad...

Las negras tintas de la escuela, desde las columnas del periódico, ofendían mi cariño hacia tan buen amigo y se mefian con saña, crueles, por el fondo de mis ojos para llegar hasta el alma.

En la intimidad de mi dolor, para disolverle en el recuerdo, he paseado anoche por la Plaza de la Catedral, a fin de rendir un tributo de dulce añoranza a Pepe Arias.

Los mismos árboles de antaño me ofrecían colgadas las perlas líquidas de la lluvia sobre su desnudez impúdica. Allí estaba San Isidoro, nuestro Centro, ha cendiendo esquina con la Normal...

En la intimidad de mi dolor, para disolverle en el recuerdo, he paseado anoche por la Plaza de la Catedral, a fin de rendir un tributo de dulce añoranza a Pepe Arias.

Los mismos árboles de antaño me ofrecían colgadas las perlas líquidas de la lluvia sobre su desnudez impúdica. Allí estaba San Isidoro, nuestro Centro, ha cendiendo esquina con la Normal...

En la intimidad de mi dolor, para disolverle en el recuerdo, he paseado anoche por la Plaza de la Catedral, a fin de rendir un tributo de dulce añoranza a Pepe Arias.

Los mismos árboles de antaño me ofrecían colgadas las perlas líquidas de la lluvia sobre su desnudez impúdica. Allí estaba San Isidoro, nuestro Centro, ha cendiendo esquina con la Normal...

En la intimidad de mi dolor, para disolverle en el recuerdo, he paseado anoche por la Plaza de la Catedral, a fin de rendir un tributo de dulce añoranza a Pepe Arias.

Los mismos árboles de antaño me ofrecían colgadas las perlas líquidas de la lluvia sobre su desnudez impúdica. Allí estaba San Isidoro, nuestro Centro, ha cendiendo esquina con la Normal...

En la intimidad de mi dolor, para disolverle en el recuerdo, he paseado anoche por la Plaza de la Catedral, a fin de rendir un tributo de dulce añoranza a Pepe Arias.

Los mismos árboles de antaño me ofrecían colgadas las perlas líquidas de la lluvia sobre su desnudez impúdica. Allí estaba San Isidoro, nuestro Centro, ha cendiendo esquina con la Normal...

En la intimidad de mi dolor, para disolverle en el recuerdo, he paseado anoche por la Plaza de la Catedral, a fin de rendir un tributo de dulce añoranza a Pepe Arias.

Los mismos árboles de antaño me ofrecían colgadas las perlas líquidas de la lluvia sobre su desnudez impúdica. Allí estaba San Isidoro, nuestro Centro, ha cendiendo esquina con la Normal...

En la intimidad de mi dolor, para disolverle en el recuerdo, he paseado anoche por la Plaza de la Catedral, a fin de rendir un tributo de dulce añoranza a Pepe Arias.

El generalísimo Franco indulta a setenta condenados a muerte

Con éstas son centenares las conmutaciones de penas

SALAMANCA.—Su Excelencia el jefe del Estado se ha dignado conmutar todas aquellas penas capitales que, impuestas en virtud de sentencias dictadas por los Consejos de guerra, se hallan pendientes de ejecución por haberse solicitado hasta el día de hoy el oportuno informe del Alto Tribunal de Justicia Militar.

La prerrogativa de gracia no tiene otra limitación que la de que los condenados no sean reos de delitos comunes.

El número de penas conmutadas es de 70.

La conmutación de estas penas capitales concedida por el Jefe del Estado es a consecuencia de haber llegado hasta él las sentencias de los Tribunales después de los siguientes trámites:

Primero: Instrucción de la causa. Después: Fallo del Tribunal o informe del auditor del Distrito.

Luego: Aprobación o disenso del general de la División.

Más tarde: Elevación al Alto Tribunal de Justicia Militar.

Quinto: A su vez y por vía de informe, una vez resumidas todas las actuaciones, examínase si se cumplen todos los trámites del sumario y si hay razones que puedan inducir al acto de clemencia.

Una vez terminada la información del Alto Tribunal y emitida su opinión, pasan las causas al Jefe del Estado, quien, a su vez, las vuelve a estudiar con todo detenimiento, siempre inspirado en el deseo de poder conmutar la pena.

Con esto se demuestra que la aplicación de la justicia por los Tribunales Militares pasa por todos cuantos trámites precisos para la mayor garantía del cumplimiento exacto de la ley.

El acto de clemencia de hoy

no se encuentra adscrito a una determinada fecha. Es en forma aislada. Podríamos destacar muchos otros, entre los que citaremos de penas capitales que fueron impuestas por Consejos de guerra a los tripulantes del submarino "B-6", quienes, no obstante su delito de rebelión, fueron objeto de conmutaciones, limitándose el castigo a los directivos que ejercieron mando en aquella unidad naval y que mantuvieron una actitud de crímenes para sembrar el terror en la dotación del submarino.

Como este caso hay varios centenares en que, después del fallo de los Tribunales Militares, el Jefe del Estado conmutó la pena con el criterio generoso de un vencedor.

Gratitud de los presos políticos

SALAMANCA.—Los presos políticos de Salamanca han dirigido al generalísimo y jefe del Estado español, don Francisco Franco, un escrito, agradeciéndole profundamente su rasgo de generosidad conmutando por la pena inferior inmediata numerosas penas de muerte. Cualesquiera que sean los actos o actitudes de los que suscriben el documento, anteriores a la fecha actual, todos ansían ardentemente la salvación de España por cuya grandeza y prosperidad ofrendarían gustosos sus vidas.

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Diatermia. Ha trasladado la consulta a Berruete, 8, pral., (detrás Plaza Abastos).

CARTAS Y SOBRES

TIMBRADO MODERNO. Imprenta de EL DIA. MAYOR, 15. APARTADO 34

DEL GOBIERNO MILITAR

Viveres donados por los pueblos para el Ejército y Milicias

Castriello de Don Juan

Cuatro fanegas de trigos, media fanega de garbanzos, cuatro quesos, 46 aves de corral, seis conejos, 191 fanegas y media de trigo, dos y media fanegas de cebada, dos fanegas de avena, cuatro fanegas de yeros, y en efectivo, para viveres, 68,25 pesetas.

Villaumbrales

21 aves de corral, docena y media de huevos, dos kilogramos de tocino, siete libras de chocolate, siete kilos de alubias, seis chorizos, dos quesos, ocho kilos de garbanzos, seis latillas de conservas, dos latas de escabeche, una caja de higos, y en efectivo para viveres 67,65 pesetas.

Becerril de Campos

188 kilos de garbanzos, 38 kilos de alubias, 33 kilos de muelas y lentejas, 35 paquetes de chocolate, tres kilogramos de galletas, 20 kilos de queso y embutido, cuatro botes de conservas, seis latillas de sardinas, 94 aves, 11 conejos, y en efectivo para viveres, 265,25 pesetas.

Paredes de Nava

193 kilos de alubias, 21 latas de sardinas, 11 conejos, 90 aves, 12 botes de conservas vegetales, nueve kilos de bacalao, 160 libras de chocolate, dos botellas de licores, 50 quesos, cuatro kilos de azúcar, 11 paquetes de galletas, 20 kilos de rídeos, ocho lechazos, siete kilogramos de embutido, 20 kilos de tocino, 68 kilogramos de garbanzos, seis botes de melocotón, 15 arrobas de patatas, 18 pares de calcetines, en efectivo para viveres 536 pesetas.

Pedraza de Campos

Doce aves de corral, 23 y medio kilogramos de cereales, 10 libras de chocolate, un bote de conservas, medio kilogramo de tocino, 60 huevos, cinco panes, una caja de mantecadas, y en efectivo para viveres 68,30 pesetas.

Castriello de Onielo

Diez y media fanegas de trigo, una y media de cebada, una y media de avena, 14 quesos, 64 y medio kilos de garbanzos, 23 kilos de alubias, 36 aves de corral, 4,100 kilogramos de tocino, medio kilogramo de chorizos, 67 paquetes de chocolate, 49 panes, 130 latillas sardinas, 135 kilogramos de patatas, una lata de galletas, dos conejos, dos cántaros de vino y en efectivo para viveres pesetas 95,10.

Alba de Cerrato

Veinticinco aves de corral, ocho y media fanegas de trigo, seis y media fanegas de cebada, 28 kilogramos de garbanzos, una libra de chocolate, dos conejos, un impermeable y en efectivo para viveres pesetas 19,25.

Villaconancio

Trece kilogramos de garbanzos, 15 y media fanegas de trigo, nueve aves de corral, dos y medio kilogramos de tocino, cuatro fanegas de cebada, 27 panes, tres libras chocolate, un queso, una docena de huevos, uno y medio kilogramos de alubias, un conejo, 25 arrobas de patatas y en efectivo para viveres pesetas 40,25.

Villoldo

Diez celemines de garbanzos, 42 celemines de alubias, 20 y medio celemines de fréjoles, 11 quesos, una lata de escabeche, cinco cuartos de cebada, 12 cuartos de trigo, 28 kilos de patatas, 17 chorizos, 16 huevos, dos kilos de tocino, 22 aves de corral, dos panes, medio celemin de muelas y en efectivo para viveres pesetas 50.

Saldaña

3,800 kilogramos de alubias y 94 kilogramos de patatas.

Cisneros

2,343 kilogramos de harina.

Revilla de Campos

Trece aves, 14 panes, 10 kilogramos de trigo, 8 kilogramos de alubias, nueve kilogramos de garbanzos, 60 huevos, 8 kilogramos de patatas, siete paquetes de chocolate, uno y medio kilogramos de embutidos, tres quesos y en efectivo para viveres 4,50 pesetas.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

OCULISTA

YAGÜES GARCIA. PALENCIA. Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino)

ASOCIACION DE LA PRENSA

Millares de firmas en los pliegos que en un hermoso álbum se han de entregar al generalísimo Franco

Un homenaje, expresión fiel de la fe inquebrantable que los buenos patriotas han puesto en el genial caudillo

En un solo rincón de nuestra provincia, por apartado que éste, dejará de figurar en los pliegos de firmas que han de entregarse al generalísimo don Francisco Franco, alma y nervio de la reconquista de España.

La comisión organizadora, ha recibido estos últimos días innumerables peticiones de pliegos, que se van enviando a las localidades respectivas.

Advertimos a todos los habitantes de la provincia que se seguirán sirviendo los pedidos que se reciban y les rogamos se atengan a las instrucciones ya hechas públicas en los diarios locales.

Es necesario que las firmas sean legibles y que se procure evitar manchas y borrones en los pliegos.

En cada uno se estamparán a derecha e izquierda cien firmas, veinticinco en cada cara, dejando sitio suficiente para la encuadernación.

Este grandioso homenaje ha

entrado en una etapa de gran actividad, por cuya circunstancia se hace preciso que no se demore la demanda de pliegos a la secretaria de la Asociación de la Prensa, para enviarlos seguidamente a los pueblos que los interesan.

Se han recogido ya millones de firmas.

Pueden y deben suscribir esta adhesión al generalísimo Franco, hombres y mujeres.

En el acto de la firma, se entregará un donativo de diez céntimos, para gastos de papel, correspondencia y confección del álbum.

En la capital, se hallan depositados los pliegos en el Gobierno civil, Diputación, Ayuntamiento y diversos establecimientos comerciales e industriales.

¡Palentinos, a demostrar una vez más nuestra fervorosa adhesión al gran caudillo!

¡Viva el Generalísimo Franco!

¡Viva siempre España!

Los aviadores extranjeros al servicio de los rojos

Una filípica del general Miaja

LISBOA.—El enviado de la Agencia Hava, comunica que la Junta de Defensa de Madrid ha hecho una visita de inspección al aeródromo de Alcalá de Henares, base principal con que cuentan ahora los marxistas en la zona castellana. Reunió a los pilotos franceses y rusos que allí prestan servicio, y el general Miaja tomó la palabra, hablando cerca de una hora, para expresarles sus quejas por la deficiente actuación de la aviación roja en estos últimos días, especialmente de las escuadrillas de "caza", que no han sido capaces de rechazar ni un solo ataque del enemigo, y que los que más se han distinguido en este aspecto del fracaso han sido los aviadores rusos, que han demostrado cumplidamente su incapacidad profesional. Tanto los pilotos franceses como los rusos

hubieron de esperar a que se les tradujera la filípica a sus respectivos idiomas. Inmediatamente después de conocer lo que había dicho el general Miaja, uno de los aviadores franceses habló fuertemente y expuso al general su opinión de que era una temeridad que los aviadores rusos vuelen en "cazas" por su escasa inteligencia y poco dinamismo. Este piloto fué inmediatamente arrestado. A las dos horas se produjo un plante en el aeródromo, ya que los aviadores franceses se negaban a cumplir una orden de vuelo si no era previamente libertado su compañero, cosa a la que se accedió inmediatamente.

A las ocho de la noche, el general Miaja recibió a los periodistas y les manifestó que el incidente había carecido de importancia.

Una fiesta secular

abolida, vuelve a celebrarse brillantemente en Mallorca

Palma de Mallorca ha sido testigo, hace muy pocos días, de una emocionante fiesta, abolida por los Gobiernos de la segunda República.

Cumplíase el día 31 de diciembre 705 años desde que Jaime I de Aragón ganó la Isla de Mallorca para la Cristiandad y para España. Hoy, nuevamente, ha sido instaurada la conmemoración del simbólico aniversario.

Las fuerzas de la guarnición, perfectamente organizadas y equipadas, han formado para rendir homenaje al Pendón Real del Conquistador.

A las once de la mañana, el Estandarte Regio ha sido presentado solemnemente a las tropas, Requetés y Falange.

Al mismo tiempo, la Banda municipal entonaba el himno, cuyos acordes no pudieron ser oídos a causa de la imponente salva de aplausos en que estalló el entusiasmo de la multitud, que a pesar de la lluvia presencié impasible el emocionante acto.

Los militares, requetés y falangistas desfilaron, como únicos, sabiendo hacerlo los soldados; la estatua del Rey don Jaime—el brazo en alto y la mano abierta—ha presidido el histórico homenaje de la Mallorca española y cristiana, aquella que supo rechazar durante el año que terminaba la invasión soviética de las hordas sin Dios y sin Patria.

En este día memorable, las autoridades mallorquinas han dirigido un cariñoso saludo al Jefe del Estado y a España entera.

Pasa de 150 millones de libras el oro robado por los rojos

El diario de Londres "Daily Mail" publica la siguiente interesante información:

"Don Juan Ventosa, que ha sido ministro de Hacienda y director del Banco de España, y que se halla actualmente en París en cumplimiento de una misión que le ha sido confiada por los nacionales, declaró a nuestro corresponsal que el oro de las reservas del Banco de España enviado al extranjero por el Gobierno rojo asciende en libras esterlinas a 150.000.000 y no como anteriormente se dijo a 160.000.000.

Añadió que este asunto debía solucionarse por los conductos diplomáticos entre el Gobierno francés y el Nacional de Burgos o bien someterlo al arbitraje del "Hague International Court".

También nos informó de que por la Administración del Banco de España en Burgos había sido cursado un escrito al Banco de Francia, a fin de recordar este oro.

Preguntado el señor Ventosa sobre sí por el modo en que había sido distribuido el oro una vez exportado habría dificultades para recobrarlo, respondió: "No creo que esto sea imposible. Por lo que concierne al Gobierno de Burgos puedo asegurar que se llevarán a cabo todas las gestiones necesarias".

El doctor Hery, se dedicó a curar a los heridos, mientras yo me preocupaba de orientar al socorro a la ciudad.

Después de andar ocho kilómetros, pude dar cuenta de lo ocurrido.

Confirmación en un comunicado oficial. Las agencias dan el siguiente comunicado oficial: "Se declara en los medios autorizados que la encuesta que había sido ordenada después del ataque en España del avión de la Embajada de Francia, en el que se encontraban dos periodistas franceses, acaba de llegar a la siguiente conclusión: El avión que atacó y ametralló al aparato francés, llevaba dos bandos rojos, es decir, las insignias de los aviones gubernamentales. El gobierno francés ha dirigido al gobierno de Valencia una protesta acompañada de petición de indemnización".

Se ha firmado el acuerdo anglo-italiano

Tiene por fin mantener la paz en el Mediterráneo

MILAN.—Ha sido firmado el acuerdo anglo-italiano que la expectativa ha despertado en los círculos políticos europeos.

El acuerdo tiene tres finalidades: para mantener la paz en el Mediterráneo, mejorar las relaciones entre los países europeos y defender los intereses del Mediterráneo.

No pretende ser una encuesta mundial del Mediterráneo, si puede ser el primer paso de un pacto que asegure permanentemente la paz en el Mediterráneo.

Francia, que fué enterada del acuerdo últimamente, no ha participado en él porque Italia conoce que hay en las últimas actuaciones políticas francesas algunas que hay que poner claro. Entre éstas Italia pone primer lugar las que se refieren a la política francesa con respecto al conflicto español.

Se ha recomendado ya a buenos españoles que sean tremendamente cautos en conversaciones y en sus escritos, pues el enemigo nos acecha extiende su red de espías en todas partes.

Al insistir en esto para recordarlo nuevamente, se advierte también al público en general ponga especial cuidado en correspondencia con el extranjero, especialmente la dirigida a determinados países, pues ha comprobado que las cartas no llegan siempre intactas a sus destinatarios.

El ataque al avión de la Embajada francesa

Pudimos distinguir perfectamente las "bandas rojas", características de aparatos del Gobierno de Valencia, ha declarado de los pilotos

PARIS.—El aviador Boyer, piloto de la Embajada francesa llegado de Madrid, ha declarado, con relación al ataque que fué objeto del avión de Embajada, en el que resultó gravemente herido el periodista Delapre, de "Paris-Soir":

"Tan pronto como hubimos abandonado el aeródromo Barajas y comenzamos a dar una altura de 3.500 metros, el radiotelegrafista avisó se acercaba un aparato del Gobierno de Madrid, el cual efectuó una maniobra que otros interpretamos como saludo.

El aparato estaba a 400 metros de nosotros y pude distinguir perfectamente las banderolas características de los aparatos de Madrid.

De pronto—dice—el avión tomó altura, y después descendió sobre nosotros, al propio tiempo que abría fuego ametralladora.

Ante el temor de nuevos ataques, decidí aterrizar cerca de Alcalá de Henares.

El aterrizaje fué un poco anormal y en seguida nos ocupamos los de la tripulación de sacar del aparato los heridos que había y los niños.

El doctor Hery, se dedicó a curar a los heridos, mientras yo me preocupaba de orientar al socorro a la ciudad.

Después de andar ocho kilómetros, pude dar cuenta de lo ocurrido.

Confirmación en un comunicado oficial. Las agencias dan el siguiente comunicado oficial: "Se declara en los medios autorizados que la encuesta que había sido ordenada después del ataque en España del avión de la Embajada de Francia, en el que se encontraban dos periodistas franceses, acaba de llegar a la siguiente conclusión: El avión que atacó y ametralló al aparato francés, llevaba dos bandos rojos, es decir, las insignias de los aviones gubernamentales. El gobierno francés ha dirigido al gobierno de Valencia una protesta acompañada de petición de indemnización".

Año nuevo

Entre fríos y nieve en la calleja, y en los campos helados y agüacero, comienza de Año nuevo el mes de Enero al paso que Año viejo ya se aleja.

En triste guerra el treinta y seis nos deja, y viene el sucesor como un lucero, nuncio a ser de un futuro placentero, y fin del mal que a nuestra Patria aqueja.

Otorgue a España el Dios que en lo alto mora de la paz lucir ya la dulce aurora como un fanal de esplendoroso brillo; y que el año que en guerra comenzamos, la venturosa realidad sintamos de una Patria, un Estado y un Caudillo.

Jesús MUÑOZ ALONSO

POR LA PROVINCIA

Magaz

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el año 1936, ha habido en esta parroquia 21 nacimientos, siete defunciones y un matrimonio.

DE METEOROLOGIA

Según nos comunica el señor encargado de la estación meteorológica de esta villa, la cantidad de agua recogida en el pluviómetro durante el año que acaba de terminar, asciende a 635 milímetros, equivalentes a otros tantos litros de agua por metro cuadrado.

FUNCIONES TEATRALES

El cuadro artístico de esta villa, compuesto por elementos juveniles, bajo la dirección de don Emilio Quintanilla, ha puesto en escena la comedia "La boda de Quinta Flores", de los hermanos Quintero.

Dado el fin patriótico que se propusieron los organizadores, destinando íntegro el producto para el Aguinaldo del combatiente, no es necesario decir que en las dos funciones hubo un lleno y que todos los actores desempeñaron cumplidamente su papel.

A todos nuestra enorabuena. El Corresponsal

Torquemada

VELADA BENEFICA

Depidamente autorizada por el Excmo. señor gobernador, se celebró el día 25 una velada teatral, cuyo producto de trescientas sesenta y ocho pesetas

fué entregado por el señor alcalde de la localidad en el Gobierno civil, para la cruzada contra el frío.

Se puso en escena la obra de Pilar Millán Astray "Las Tres Marias", en la que tomaron parte de una manera irremprochable, como siempre, Emilianita Austin, Elvira de Bustos, Carmen Iglesias, Fe Palomino, Marcelina Molledo, Jumi Portillo, Emilia Cabezedo y Constantino Mateo, Lorenzo Martínez, Remigio Rey, Florencio de Bustos Monge y Alejandro Adán.

Por vez primera la rondalla dirigida por el maestro Emilio León, secundado por Visitación León, Teodosio Martín, Abel de Bustos, Marciano Tejedor, Federico Actores y Emilio León, hijo, interpretó escogidas piezas musicales en los entreactos y al final los himnos de Falange y Requeté, que fueron escuchados por el público puesto en pie y prorrumpliendo al final en vítores al generalísimo Franco, a España y a las diversas milicias, así como también al Ejército y Guardia civil. De directores actuaron don Antimo Gutiérrez y don Manuel García.

Y nada más, lector, pues hay que obedecer escribiendo poco.

ESTADISTICA DEL AÑO 1935. Durante el finalizado año se han registrado en la iglesia parroquial de esta villa diez y seis matrimonios, ochenta y ocho bautizos y cincuenta y una defunciones. El Corresponsal

U. Román Baquerín. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral., 28, entresuelo.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO. Electro-radiólogo. MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

José Villanueva Sagredo. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

CIEZA-OPTICO. MAYOR, 108 - PALENCIA

Descripción para el Aguinaldo del combatiente

- NEVOS DONATIVOS RECI-BIDOS**
- Escobedo, 5 pe-
 - Miguel González, 2.
 - Méndez Pombo, vi-
 - Zuazagoitia, 25.
 - García, 1.
 - Calvo, 2.
 - Abad, 1.
 - Juárez, 2.
 - Vallejo,
 - Ferrer, 1.
 - Rodríguez, 2.
 - Morales, 10.
 - Rodríguez,
 - Pastor, 10.
 - Ortega, 2.
 - Sevilla, 10.
 - Zapatero, 25.
 - Pérez, 1.
 - Polvorosa, 0'50.
 - Soto, 2.
 - Chacón, 5.
 - Barón Vallejo, 5.
 - Sibillas, 1'50.
 - Méndez Villegas, 1.
 - Moro, de A. C., 10.
 - Atienza, 1.
 - Pascual, 2.
 - Piera Paisán, 2'50.
 - Martín García, 2.
 - Cacho, 3.
 - García Cero, 1.
 - de Cevico la
 - del mismo, 414.
 - de Población
 - Cerrato, 25.
 - del mismo, 19'55.
 - de Baltanás,
 - entrega, 58'50.
 - Sanz, viuda de Mayo, 2.
 - de Vinuesa, 50.
 - de los Remedios Cayón,
 - Nieves y Josefa
 - 25.
 - Eradio Rafael, 5.
 - Manchón, 1.
 - de Astudillo,
 - entrega, 12'10.
 - Buena de Juana, 1.
 - Balbás, 2.
 - Moreno, 25.
 - Martín del Prado, se-
 - entrega, 10.
 - M. G. 1.
 - Manrique, 2.
 - Sevilla, 2.
 - Fernández, maestra
 - Rabanal de las Llantas, ni-
 - del colegio y vecinos, 31.
 - Tapia, 10.
 - de Touchard, 5.
 - Barba e hija, 3.
 - Benito, 3.
 - Tamayo, 1.
 - Cantera, 3.
 - señora de Palencia, 5.
 - Cuesta Fernández, 1.
 - Sánchez Antón, 5.
 - Mallol, 1'50.
 - Pérez Sáez, 5.
 - Zamora, 3.
 - Valverde, 0'50.
 - Caballero, 5.
 - Sagullo, 0'50.
 - Alonso, 0'50.
 - Pastor, 2.
 - Duque, 5.
 - Rico Zabala, 5.
 - Merino, 5.
 - Gómez, 1.
 - Herrero, 1.
 - Pérez, 0'50.
 - Tejerina, 0'50.
 - Blánquez, 5.
 - Yáñez, 2.
 - Garrote, 2.
 - Agudo Ibáñez, 5.
 - Rodríguez, 2.
 - Revilla, de Ama-
 - 15.
 - Panojo, 5.
 - Rodríguez Martín, 2.
 - Nieto, viuda de G.
 - moza, 2.
 - López, 1.
 - Díaz, 5.
 - de vecinos de
 - mediana, 310'60.
 - Martín, 1.
 - Lewin, 1.000.
 - de vecinos de
 - de Pisuegra, 1.015'50.

- Ayuntamiento y vecinos de
Dehesa de Montejos, 103'25.
Victorio González, 1.
José Pérez, 2.
Juan Pérez Bodero, 10.
Jesús Fernández, 2.
Eloy Arroyo, 1.
Félix Gómez, 1.
Fróilan Alvarez, 5.
Agapito Cerecinos, 1.
Manuel Mateo Arenillas,, 25.
Sotero Pérez, 1.
Eladio Gallo, 15.
Eusebio Rojo, 2.
Deogracias Montoya, 2.
Luis Montoya, 2.
Ayuntamiento de Ventosa de
Pisuegra, 25.
Ayuntamiento y vecinos de
Celada de Robledo, 51,70.
Viuda de Nozal, 5.
Cándido Guantes, 15.
Aproniano Ruiz, 1.
Julio Delgado, 0,50.
Esteban Delgado, 0,50.
Francisco del Campo, 0,50.
Pilar Pérez, 0,50.
Justa Fernández, 1.
Raimundo Gómez, 2.
Cesárea Calvo, 1.
Ramona Calvo, 1.
Filiberto de la Encina y fa-
milia, 3.
Félix de la Cruz, 1.
Rafael Botín, 10.
Urbano Fernández, 5.
Juan Buzón, 2.
Un español, 5.
Juventud Antoniana de se-
ñoritas, 25.
Teodosio Pérez Carrancio, 10.
Ciriaco Calonge, 5.
Benita López Andrés, 5
Un palentino, 1.
León Aguilar, 5.
Colegio de Farmacéuticos de
esta provincia, 150.
María Gómez, viuda de Si-
mon, 50.
Apolonio Pérez, 0,50.
Marcelino Barrenechea, 2.
Andrés Garrido Caballero, 3.
Pura Soria, 5.
Filomena Saldaña, 5.
Félix Pollos, 25.
Luis Benítez, 5.
Esteban Antón, 3.
Felicitación Gómez Azpeleta, 1.
Tomasa Gutiérrez, 5.
Elisea Palencia Rey, 3.
Laurentino Reglero Areños, 1.
¡Viva el Ejército!, C. G., 3.
Personal de "Afan", 12.
Viuda de Pedro Grande, 5.
- FIN

Italia y Alemania están de acuerdo en no tolerar la instauración de un gobierno soviético en España

ROMA.—Se observa en los círculos oficiales de esta ciudad gran reserva sobre el cambio de impresiones que tiene lugar con gran frecuencia, entre Roma y Berlín, a propósito del asunto de España. Lo que aparece, sin embargo, como seguro es que ninguna división se acusa entre los criterios de Italia y Alemania.

Según comunica, por otra parte, el correspondiente de "Le Temps" en Roma a este periódico, una elevada personalidad italiana le ha declarado que Italia y Alemania están de acuerdo en no tolerar la instauración de un Gobierno soviético en España, triunfo que sería un peligro intolerable para la civilización y la paz.

Y da gran importancia a esta información el considerar que "Le Temps", órgano oficial del Quai d'Orsay, no es, ni con mucho, sospechoso de simpatizar con el general Franco.

La diaria charla del general Queipo de Llano

El desastre de los rojos en el frente Sur, ha dejado en poder del Ejército nacional considerable botín

LA ACTITUD DE ALEMANIA

El general jefe del Ejército del Sur comenzó anoche su charla habitual por el micrófono de Radio Sevilla diciendo que el gallinero comunista mostrábase un tanto abortado. Las gallinas rojas cacarean en tal forma, que amenazan con armar terrible escándalo.

El motivo de la gresca es el siguiente:

Un barco alemán fué detenido por varios barcos pasqueros armados vascongados y conducido a Bilbao; pudo comprobarse que el cargamento de aquel lo constituían efectos comercia- les sin conexión ninguna con la guerra, sin que por lo tanto existiera razón para la detención. En su virtud, dejaron el barco germano en libertad, mas no sin apropiarse de parte muy considerable de su cargamento para aprovisionamiento de los rojos y sin dejar en su poder a un súbdito español que iba a bordo del citado barco mercante.

Ante este atropello y desconocimiento de las más elementales disposiciones del derecho internacional, el Gobierno alemán como es natural ha solicitado del desgobierno valenciano y del gobiernillo de Euzkadi la devolución inmediata del cargamento robado, así como la del prisionero español. En tanto esta total reparación no se obtenga, dicho Gobierno alemán adoptará medidas que con su fuerza harán entrar en razón a los diligentes marxistas.

do en Valencia, da cuenta de una manifestación pública recientemente celebrada por aquellos elementos en la que los manifestantes portaban grandes carteles en los que se leían inscripciones como las siguientes: "El gobierno trajo consigo como mecanógrafas a todas las golfas de Madrid". "Vuelva a Madrid la m... de su gobierno con sus mangantes". "Ellos vienen a Valencia y mandan a los valencianos a morir a la Casa de Campo".

«No es verdad que no deben encontrarse muy satisfechos esos "gubernantes" rojos al ver la actitud que toma el pueblo? No tendría nada de particular que hiciesen proposiciones para mudar de sede en vista de cómo se están poniendo las cosas.

LA ANTIGUA CANTINELA DE LA DISCIPLINA

Todo ello demuestra la grave situación en que se halla el Gobierno de Valencia, que se remonta a los tiempos de la República.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

El jefe del gobierno francés dice se esfuerza en mantener la paz

La realidad es bien distinta, pues su ayuda a los comunistas españoles no puede ser más descarada

PARIS.—El jefe del Gobierno francés, M. Blum, ha pronunciado por la radio un discurso, en el cual expuso la labor realizada por el Gobierno del Frente Popular y la que se propone realizar en el año 1937.

Habló de la política interior y exterior, y expuso los esfuerzos que, tanto él como sus compañeros de Gobierno, realizan para el mantenimiento de la paz.

El Ejército fascista se encuentra organizado, encuadrado y disciplinado, y que en esta guerra no se puede vencer más que oponiendo a los fascistas otro ejército organizado.

Digo asimismo que deben estar muy mal los rojos, porque me consta que un teniente coronel del Estado Mayor francés que era jefe del Estado Mayor de Pozuelo-Bobadilla, ha pedido permiso para marchar a Francia y ha dicho antes a un amigo que se marcha para no volver, porque él sabía ya la suerte que le esperaba al Ejército rojo en ese sector, pues Madrid caerá muy pronto en manos de los fascistas.

Esto mismo es lo que yo voy diciendo hace poco tiempo. Y afirmo que el "no pasarán" se cambiará muy pronto por el "que nos pongan un barco cerca del puerto, que vamos a la carrera para huir de España". Es un poco más largo, pero no van a tener más remedio que decirlo.

LA JORNADA DE AYER EN LOS FRENTES

Después de aducir nuevas pruebas documentales de la descarada colaboración francesa a los rojos españoles, Queipo de Llano se refirió a la jornada bélica del día.

En el Ejército del Norte ha habido poca cosa, excepto en Madrid. En dicho frente, nuestro Ejército ha roto la línea enemiga de Villafranca del Castillo, y en otro pueblecito llamado Castillo de Villafranca, en las alturas de Romanillos, lugar conocido por la Casa de Campo roja. La batalla ha sido dura, feliz para nuestro Ejército, pues se ha cogido al enemigo muchos fusiles, ametralladoras, armamento vario y material; y entre los muertos, cuyo número ha sido considerable, se ha cogido el cadáver de un comandante francés que era el jefe de los carros de asalto y muertos también un capitán y un teniente franceses que pertenecían a la Legión de aquel país.

Falange Española de las J. O. N. S.

Distintivos y prendas de vestir

Para poner fin al abuso y al no uso que los camaradas de las J. N. O.-S. de esta provincia, hacen de los distintivos y prendas que les corresponden, según el reglamento, os recuerdo lo que a este respecto se halla estatuido.

GORROS. Las Jefaturas locales y comarcales, lo llevarán con cinta y borla en "estambre blanco"; los provinciales en plata y los territoriales en oro. Todos con el emblema en rojo, igual que las milicias. Este será negro, tipo legionario, borla roja y negra y una sola cinta roja para los militantes. Negro con borla y cinta en plata para el jefe de Bandera, sub-jefe de Bandera, jefe del Tercio y provincial de milicias. Todos los gorros, en general, llevarán el emblema en rojo por encima de la cinta y debajo el distintivo de mando.

LA JORNADA DE AYER EN LOS FRENTES

Después de aducir nuevas pruebas documentales de la descarada colaboración francesa a los rojos españoles, Queipo de Llano se refirió a la jornada bélica del día.

En el Ejército del Norte ha habido poca cosa, excepto en Madrid. En dicho frente, nuestro Ejército ha roto la línea enemiga de Villafranca del Castillo, y en otro pueblecito llamado Castillo de Villafranca, en las alturas de Romanillos, lugar conocido por la Casa de Campo roja. La batalla ha sido dura, feliz para nuestro Ejército, pues se ha cogido al enemigo muchos fusiles, ametralladoras, armamento vario y material; y entre los muertos, cuyo número ha sido considerable, se ha cogido el cadáver de un comandante francés que era el jefe de los carros de asalto y muertos también un capitán y un teniente franceses que pertenecían a la Legión de aquel país.

PANTALON.—Negro, largo y sin vueltas para los militantes; y briches para los jefes de Falange en adelante.

CORDONES. Cordones de 4 milímetros de grueso, rojo y negro, con borla roja y negra y dos pasadores, el jefe local. El jefe local, lo mismo con cordones de 7 milímetros de grueso. El jefe provincial, lo mismo, con borla en plata y dos pasadores. El jefe territorial y los miembros del Consejo, lo mismo, con borla en oro y dos pasadores. Miembros de la Junta política igual, con tres pasadores.

PRENDA DE INVIERNO.—Hasta los jefes de Falange inclusive, será tabardo azul oscuro, con bolsillos oblicuos. El capote, es prenda guerrera y únicamente a los que están en el frente compete su uso; en la retaguardia, según instrucciones del camarada jefe Hedilla, está terminantemente prohibido su uso, y los camaradas que los posean deben entregarlos inmediatamente para su envío al frente.

CAMISA.—Será de color azul mahón, de las llamadas legionarias, con dos bolsillos de fuelle, cuello abierto, hombreras y puños vueltos. En formaciones se llevará el cuello abierto y las mangas remangadas por encima del codo.

EL DINERO DEL CAMPO DEBE SER PARA DAR VIDA Y PROGRESO, REDENCION ECONOMICA Y SOCIAL AL CAMPO CUANTO MAS DINERO SE IMPONGA EN LOS SINDICATOS Y FEDERACION, MAS PODRAN REALIZAR SUS FINES DE PROGRESO Y DE DEFENSA AGRICOLA

DIFÍCIL SITUACION EN LAS CIUDADES ROJAS

El general Queipo se refirió después a la situación difícilísima que atraviesan Madrid y Bilbao, y dedicó capítulo aparte a la en que se desenvuelve la vida valenciana.

Anunció que en la capital levantina escasean los viveres y aumenta por momentos el odio y la repulsión que se siente por aquel gobierno de comunistas. El ambiente de mafeja y chulapería lo invade todo y la desobediencia a las órdenes emanadas del gobierno de Largo Caballero es absoluta por parte de los comités. Bien claro se ve, que si aquel gobierno conservase una brizna de dignidad ya habría ahuecado al extranjero.

LA ANTIGUA CANTINELA DE LA DISCIPLINA

Todo ello demuestra la grave situación en que se halla el Gobierno de Valencia, que se remonta a los tiempos de la República.

NOTAS DE ENSEÑANZA

A SU DESTINO

La Comisión de Cultura y Enseñanza Técnica del Estado, ha resuelto autorizar a doña Rosa Muñoz, maestra nacional, oficial de primera enseñanza de Santa Isabel (Fernando Póo), para que se reintegre a su destino.

EL HOMBRE QUE CON PRESTANCIA GASTA COSAS DE POSTÍN, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA Y CONFECION Mayor, 78 y 86.

EL HOMBRE QUE CON PRESTANCIA GASTA COSAS DE POSTÍN, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA Y CONFECION Mayor, 78 y 86.

EL HOMBRE QUE CON PRESTANCIA GASTA COSAS DE POSTÍN, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA Y CONFECION Mayor, 78 y 86.

El jefe del gobierno francés dice se esfuerza en mantener la paz

La realidad es bien distinta, pues su ayuda a los comunistas españoles no puede ser más descarada

PARIS.—El jefe del Gobierno francés, M. Blum, ha pronunciado por la radio un discurso, en el cual expuso la labor realizada por el Gobierno del Frente Popular y la que se propone realizar en el año 1937.

Habló de la política interior y exterior, y expuso los esfuerzos que, tanto él como sus compañeros de Gobierno, realizan para el mantenimiento de la paz.

El Ejército fascista se encuentra organizado, encuadrado y disciplinado, y que en esta guerra no se puede vencer más que oponiendo a los fascistas otro ejército organizado.

Digo asimismo que deben estar muy mal los rojos, porque me consta que un teniente coronel del Estado Mayor francés que era jefe del Estado Mayor de Pozuelo-Bobadilla, ha pedido permiso para marchar a Francia y ha dicho antes a un amigo que se marcha para no volver, porque él sabía ya la suerte que le esperaba al Ejército rojo en ese sector, pues Madrid caerá muy pronto en manos de los fascistas.

Esto mismo es lo que yo voy diciendo hace poco tiempo. Y afirmo que el "no pasarán" se cambiará muy pronto por el "que nos pongan un barco cerca del puerto, que vamos a la carrera para huir de España". Es un poco más largo, pero no van a tener más remedio que decirlo.

Declaró que su deseo es únicamente el de gobernar, no como socialista, sino como partidario del Frente Popular.

Los periódicos franceses, al comentar este discurso, hacen resaltar las contradicciones en que incurrió M. Blum, pues afirmó que él y sus compañeros de Gobierno se esfuerzan por mantener la paz, y la realidad es que el Gobierno del Frente Popular francés alienta la guerra de España y facilita a los rojos españoles material de guerra y medios para seguir arruinando a España, conducta ésta que no concuerda con la afirmación de Blum ni con el contenido de la iniciativa franco-británica, ni con el pacto de no intervención.

También hacen resaltar los periódicos que lo malo de Blum no sería un deseo de gobernar como socialista, sino que precisamente el mal está en que viene gobernando como partidario del Frente Popular, ya que la política de éste no puede ser más funesta para Francia.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palencia

CRUZADA DEL ORO

Relación de las monedas y alhajas entregadas en esta entidad con destino al Tesoro público, por las personas que a continuación se expresan.

Don Tomás Alonso y señora, de Vertabillo de Cerrato, una onza de Carlos III, otra de Fernando VII y ocho monedas de Alfonso XII de 25 pesetas.

Un español de Torquemada, puño de bastón oro de ley, seis gramos y cuatro puentes de dentadura oro de ley, dieciséis gramos.

Doña Orenca Tejedor, de Torquemada, una alianza, broche imperdible y guardapelo oro de ley, veinte gramos.

Doña Elisa Ruiz del Portal, de Torquemada, medalla de San José, de oro de ley, tres gramos.

Doña Desideria Ausin, de Torquemada, una alianza y anillo sello de oro de ley, nueve gramos.

Doña Rosario Vitores, de Osorno, dos sellos iniciales en lazadas P. V., de oro de ley, ocho gramos.

NOTA.—Una caja de reloj metal, queda a disposición del donante en esta institución.

El director de turno, Carlos M. de Azcoitia.

EMISORA RADIO PALENCIA

Próximas conferencias radiadas

Por las actuales circunstancias, se hallan o pasan por Palencia grandes figuras de nuestra vida espiritual, que esperan con ansiedad la llegada del día en que puedan reanudar, con la toma de Madrid, sus actividades intelectuales en la capital central de España, y se va a procurar que estas grandes figuras se detengan ante nuestra emisora y nos dirijan su palabra.

Inaugurará esta serie de emisiones, una figura ilustre de la Iglesia, el P. Getino. Sobran calificativos y es innecesario recordar detalles de su vida y de su obra, que están en la mente de todos. Se hallaba en el extranjero, cuando se produjo nuestro levantamiento, y recién llegado a Burgos, expresó con todo su talento, con su verbo incomparable, la lucha que hubo de sostener en el extranjero, demostrando con toda facilidad que la razón y la justicia están de nuestra parte. En León, desde aquella emisora, pronunció otra interesantísima conferencia.

La tercera del ilustre religioso tendrá lugar desde nuestra emisora el próximo miércoles, festividad de los Reyes Magos, a las dos y media de la tarde. El ilustre fundador de la Asociación "Francisco de Vitoria", que por el mundo ha ofrecido y proclamado los perfiles de nuestro valor incommensurable, primera piedra en Derecho Internacional hasta hoy no superado, va a referirse desde Palencia a un tema de superlativo interés. Este: "Razón, conveniencia y legitimidad de nuestra guerra". Y lo hará, con abundante y firme doctrina, demostrando ante el mundo que España Azul ha ido a la guerra con esas positivas y formidables justificaciones.

El mismo día, a las dos, se referirá a la festividad del día don Aniano Abad Gómez, que con su dominio perfecto de la palabra, llevará deleite y sabia doctrina a los oyentes. Y muy en breve, otra gran figura, fino y sabio erudito de gran relieve, se referirá a la gran figura de Menéndez y Pelayo, el gran español. Por hoy no queremos decir más.

Gobierno militar de Palencia

ENTREGA DE DONATIVOS

En este organismo ha hecho entrega en el día de hoy de la cantidad de cien pesetas, con destino a la suscripción nacional, don Eleuterio Isla, oficial mayor letrado de la Excm. Diputación provincial de Palencia.

También ha hecho entrega en el día de hoy, de la cantidad de veinticinco pesetas, doña Leocadia Herrejón, en nombre de la cofradía del Apostolado de la Oración de Mazariegos de Campos.

Palencia, 4 de enero de 1937.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE un cerdo de 7 a 8 arrobas. Para tratar, con Victoria Pérez, en San Cebrián de Campos.

ZAFRAS, se han perdido dos en el trayecto entre Carrión y Palencia. Tienen marca A. O. Se gratificará a quien las entregue. Almacenes de Alejandro Ortega.

ALMONEDA urgente, varios muebles, y piano vertical; horas de tres a cinco. Menéndez Pelayo, número 7, portal.

AMA DE CRÍA, leche de quince días, en Nogal de las Huertas, en su casa. Diríjase a Emilliano Tejedor (peatón), en Nogal de las Huertas.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

COCHES PARA NIÑO Y SILLAS

Se han recibido nuevamente en la

Casa Salamanca

Mayor, 53. Palencia

CARBÓN DE ENCINA

duro, sin mezcla, a 2'50 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino. Maura, 8, escritorio

COCHES PARA NIÑO Y SILLAS

Se han recibido nuevamente en la

Casa Salamanca

Mayor, 53. Palencia

CARBÓN DE ENCINA

duro, sin mezcla, a 2'50 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino. Maura, 8, escritorio

COCHES PARA NIÑO Y SILLAS

Se han recibido nuevamente en la

Casa Salamanca

Mayor, 53. Palencia

CARBÓN DE ENCINA

duro, sin mezcla, a 2'50 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino. Maura, 8, escritorio

DEL GOBIERNO CIVIL

Una importante circular del señor gobernador contra las publicaciones pornográficas y disolventes

Se encarga a los alcaldes la más estrecha vigilancia para suprimir su difusión

Manifestaciones del señor Arellano

A primera hora de la tarde recibió a los periodistas el digno gobernador don Alfredo Arellano Muñoz, manifestándoles que tenía pocas noticias que comunicar a la Prensa.

Le visitaron algunas personas de la capital y de la provincia.

El gobernador ha dictado una interesante circular, digna del mayor elogio, cuyo texto es el siguiente:

"Con objeto de cumplimiento debidamente cuanto se dispone en la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de 23 de diciembre ('Boletín Oficial' número 66), relativa a una enérgica y ordenada revisión, cortando de raíz la difusión de toda la literatura pornográfica y disolvente, encargo a los alcaldes y agentes de mi autoridad la más estrecha vigilancia para evitarla y suprimirla, dándome cuenta, con envío de la mercancía, de cualquier hallazgo que efectúen, con expresión del nombre, apellidos y domicilio del infractor, ya que su tenencia en los momentos actuales, y su profusión o lectura está declarada ilícita.

Del mismo modo encarezco de la cultura y bien probado amor a la Patria de todos los ciudadanos de esta tierra de Campos, se hallen vigilantes respecto al comercio y circulación de libros, periódicos, folletos, y toda clase de impresos y grabados pornográficos o de literatura disolvente, denunciándome con valor cívico a los tenedores o comerciantes que divulguen o especulen con ellos, puesto que es el procedimiento elegido con preferencia por los enemigos de todos los conceptos e ideas básicas en que la sociedad descansa, y es necesario extirpar la explotación de la ignorancia de las masas, y docilidad de la juventud, por el medio más propicio que hallan

para el desarrollo del cultivo de ideas inmorales y revolucionarias".

Para la suscripción nacional

El Ayuntamiento de Castro-mocho ha entregado sesenta pesetas para la suscripción nacional, producto de una rifa efectuada por Falange Española.

De la Diputación

Una estadística

Se recuerda a los señores alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia, el rápido cumplimiento de lo dispuesto en la Circular del excelentísimo señor gobernador civil, publicada en el "Boletín Oficial" número 156 de fecha 28 de diciembre último, referente a datos estadísticos sobre niños huérfanos, viudas pobres y ancianos impedidos para el trabajo, remitiendo los correspondientes estados, conforme a los modelos insertos en dicho periódico oficial, por ser de suma urgencia dicho servicio.

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Centros benéficos

Sala de Socorro. — Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento:

Ursicino Quintero, de 18 años, contusión con sección de uña, en el dedo pulgar de la mano izquierda (accidente de trabajo).

Pedro Pascual, de 28, lesión en el pie izquierdo.

Aurora Alario, de 25, herida incisa en la mano izquierda.

Luis Valderrábano, de 19, herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Zacarías Martín, de 31, heridas varias en la mano izquierda producidas por mordedura de perro.

La Centuria azul palentina número 3, en Extremadura

LAS NAVIDADES EN EL FRENTE

Si siempre las fiestas del que vino al mundo anunciando la paz han sido fiestas de reflexión, fiestas memorables, las Navidades del 1936 quedarán grabadas en la mente de los españoles con caracteres indelebles. Las Navidades son por excelencia las fiestas familiares, las fiestas del hogar.

Este año, sin embargo, no ha sido así, pues parte de la juventud española se encuentra en los diversos frentes luchando por librar a España de la barbarie roja y salvar la civilización europea.

Pero no podíamos los que tenemos el orgullo de luchar por la paz de nuestra Patria y de nuestros hogares, dejar de conmemorar fiestas tan tradicionales, compensando el dolor producido por la ausencia de los seres queridos con la satisfacción de saber que estamos cumpliendo la misión más sagrada: salvando con nuestro viril y sublime esfuerzo nuestra Patria, nuestra religión y nuestra historia, de los que osados se atrevieron a manchar el suelo de nuestros antepasados y librando al mundo entero del enemigo más terrible: del comunismo.

En efecto; el día de Nochebuena se nos obsequió con una cena extraordinaria, en la que más que el lujo y satisfacción material, resplandecía el ambiente de confraternidad, ese ambiente de los primeros cristianos, que llenaba de admiración a sus enemigos y les confundía, hasta el extremo de llegar a exclamar: "Mirad cómo se aman".

Después de la cena se interpretaron varios villancicos propios de la festividad, y los camaradas que tenían servicio, alegres y contentos, se fueron a las trincheras a relevar a otros camaradas y celebraron una noche tan memorable "sobre los luceros", dispuestos a batirse, si preciso fuere, antes que consintieran que el enemigo vuelva a infiltrarse entre nosotros.

El día de Pascua, y cumpliendo en primer término el deber que tenemos como católicos, se celebró una misa, interpretada por varios falangistas de la Centuria de Palencia, a la que acudieron las autoridades militares y todas las fuerzas de guarnición en esta plaza, marcialmente uniformadas.

También se nos obsequió con comida extraordinaria.

Así hemos pasado las trágicas Navidades del 36 los individuos que integramos la Centuria número 3 de Palencia, destacada en estas tierras extremeñas.

Esta Centuria, en cuyo nombre hablo, aprovecha esta oportunidad para desear a todos sus paisanos y admiradores feliz año de 1937, al propio tiempo que brinda por el triunfo definitivo de la Revolución nacional-sindicalista.

¡Arriba España! ¡Arriba el Ejército español! ¡Arriba F. E. J.!

Mariano Cuadrado Campillo, 31-XII-1936.

Para impresos bien hechos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

El movimiento de población en San Sebastián

SAN SEBASTIÁN.—El alcalde ha facilitado a los periodistas algunos datos acerca del movimiento de población que se viene observando en San Sebastián.

Ha dicho que del 18 al 30 de diciembre han solicitado el ingreso como vecinos de San Sebastián 634 personas, que dan un promedio de 52 personas, día tras día.

De las 634 corresponden 178 a personas que huyeron de esta capital y que ahora, al ver que sus temores eran infundados, vuelven para solicitar su readmisión como vecinos.

El núcleo principal lo dan los que vienen huyendo de diversos pueblos de Vizcaya.

PARA NORMALIZAR EL SERVICIO POSTAL UNA PETICION DE NUESTROS HERMANOS DE AMERICA

Desde Puerto Rico se dirige a nosotros un grupo de palentinos allí residentes, manifestándonos que algunas importantes colonias españolas de América han tomado la iniciativa de propaganda, de la necesidad de llegar al establecimiento en Lisboa de una oficina postal española, en el palacio de nuestra Embajada, o donde estimen más conveniente los gobiernos de Portugal y nacionalista de España, que sirva de enlace entre la extensa zona española sometida al Ejército salvador y el extranjero. Fundan su demanda en la forma anormal en que se verifica dicho servicio postal a través de Francia hasta el punto de que es muy numerosa la correspondencia enviada por los españoles de América para la zona liberada de España que ha ido a parar a la zona roja, causando muchas veces enormes perjuicios a las familias interesadas.

Se sugiere en el acuerdo adoptado por aquellos importantes núcleos de españoles residentes en América, que el Gobierno del generalísimo Franco negociara cerca de Portugal el establecimiento en Lisboa de una oficina de Correos oficial, si ello es posible, a la cual se dirigiera toda la correspondencia de América en doble sobre, exteriormente a nombre de dicha oficina y en sobre interior a nombre del destinatario, punto de destino, etc.

Dichas colonias iniciadoras del proyecto, comprenden que esta innovación ocasionaría el gasto de un sello adicional de Portugal a España, si es que no fuera posible el expedir las cartas libres de ese doble franqueto, por medio de un sello de dichas oficinas, u otra modalidad cualquiera. Este gasto, como el que originase el establecimiento del nuevo servicio, sería satisfecho con gusto, por

Los mismos estimados comunicantes nos hablan del entusiasmo y fervor patriótico con que están siguiendo todas las incidencias de esta lucha provocada por el comunismo internacional y nos anuncian que la colonia española de Puerto Rico ha enviado ya al Gobierno de Burgos muy cerca de 150 kilos de café, preparando en la actualidad un nuevo envío de mil quinientos y unos dos millones de tabacos, todo ello con destino a los españoles que encuadrados en el Ejército nacional o en las milicias voluntarias ofrecen generosamente su vida por la causa de España.

No tiene un valor simplemte anecdótico ni tan solo un carácter significativo la fuga de Azaña al extranjero, que se presenta.

Es del dominio público mundial que la España roja está sometida al yugo de comunistas y anarquistas. Se sabe perfectamente que la "legalidad republicana" ha perecido estrangulada por la anarquía. Conocíamos la situación del territorio rojo, en manos de los revolucionarios extranjeros.

Pero, a pesar de tanta prueba palpable, los sofistas de la política europea aparentaban creer en la existencia de un Estado legal, con su Gobierno constitucional y sus Cortes. Y esta consideración era mantenida y esgrimida como un arma por los hipócritas de la democracia.

De ser cierta la noticia, ya se ha acabado la ficción, pues semejante huida hundiría el tinglado de la supuesta legalidad.

El presidente de la República se escapa del Gobierno que debe recibir la autoridad de él. El que se considera más alto representante del Estado reconoce con su fuga que la subversión se ha apoderado del país y no puede ejercer su magistratura. El aparato de la República democrática ha caído estrepitosamente por tierra.

¿Qué dirán ahora los parlamentarios franceses e ingleses, que se alzaban como valedores de la democracia ultrajada? ¿En el caso de menos imparcialidad, han de reconocer dos situaciones de hecho, una frente a otra. Una, genuinamente española, con orden y justicia. Otra, mediatizada por Rusia, fragmentaria y anárquica.

Azaña, más allá de la frontera, resuelve con su actitud la polémica de la situación legal de España.

las referidas colonias españolas.

En este sentido, nos anuncian nuestros paisanos en Puerto Rico que varias de dichas colonias han telegrafiado ya al Gobierno nacional de Burgos, precisándose ahora que la prensa nacional patrocine la idea y de dé el volumen justo para que la fecha próxima constituya una realidad.

Por nuestra parte aplaudimos la propuesta sin reservas, ya que ella produciría una inmediata normalización de servicio tan importante, con la cesación radical de los innumerables perjuicios que dicho servicio, en la forma en que actualmente se realiza, viene irrogando a nuestros hermanos de América.

Ignoramos si precisamente la solución que se apunta es factible o hacedera. Mas estamos seguros que, de no ofrecer dificultades de monta, el auténtico Gobierno español que tan vivamente anhela y busca la normalización de todos los servicios en la gran zona de su demarcación, y que por añadidura guarda para las naciones americanas Hijas de España sus mejores sentimientos y afectos, se esforzará en dar satisfacción a una petición tan justa y de conveniencia tan cierta e inmediata.

Los mismos estimados comunicantes nos hablan del entusiasmo y fervor patriótico con que están siguiendo todas las incidencias de esta lucha provocada por el comunismo internacional y nos anuncian que la colonia española de Puerto Rico ha enviado ya al Gobierno de Burgos muy cerca de 150 kilos de café, preparando en la actualidad un nuevo envío de mil quinientos y unos dos millones de tabacos, todo ello con destino a los españoles que encuadrados en el Ejército nacional o en las milicias voluntarias ofrecen generosamente su vida por la causa de España.

No tiene un valor simplemte anecdótico ni tan solo un carácter significativo la fuga de Azaña al extranjero, que se presenta.

Es del dominio público mundial que la España roja está sometida al yugo de comunistas y anarquistas. Se sabe perfectamente que la "legalidad republicana" ha perecido estrangulada por la anarquía. Conocíamos la situación del territorio rojo, en manos de los revolucionarios extranjeros.

Pero, a pesar de tanta prueba palpable, los sofistas de la política europea aparentaban creer en la existencia de un Estado legal, con su Gobierno constitucional y sus Cortes. Y esta consideración era mantenida y esgrimida como un arma por los hipócritas de la democracia.

De ser cierta la noticia, ya se ha acabado la ficción, pues semejante huida hundiría el tinglado de la supuesta legalidad.

El presidente de la República se escapa del Gobierno que debe recibir la autoridad de él. El que se considera más alto representante del Estado reconoce con su fuga que la subversión se ha apoderado del país y no puede ejercer su magistratura. El aparato de la República democrática ha caído estrepitosamente por tierra.

¿Qué dirán ahora los parlamentarios franceses e ingleses, que se alzaban como valedores de la democracia ultrajada? ¿En el caso de menos imparcialidad, han de reconocer dos situaciones de hecho, una frente a otra. Una, genuinamente española, con orden y justicia. Otra, mediatizada por Rusia, fragmentaria y anárquica.

Azaña, más allá de la frontera, resuelve con su actitud la polémica de la situación legal de España.

Termina por consunción la ofensiva en el Norte

EL FRACASO MARXISTA ES ABSOLUTO

VITORIA.—Puede considerarse totalmente terminada la ofensiva roja en los frentes de Santander, Alava y Vizcaya.

Todas las caecreadas esperanzas puestas por los rojos en esta ofensiva "integral", como ellos la llamaban cuando sólo era un proyecto suyo, han caído derribadas al primer contacto con la realidad.

Primeramente Asturias, donde los mineros y el detritus internacional fueron diezmados por las fuerzas españolas.

Tampoco los comunistas de Santander lograron romper

nuestras líneas de Quintanilla, y hubieron de plegarse después de un duro descalabro.

Por lo que afecta a Alava nuestros soldados recogiendo muertos y heridos rojos en el frente de Vitoria. Y, finalmente, en Vizcaya pudieron pasar de Vitoria tomar Mondragón donde tomaron más de 300 muertos.

No es, pues, de extrañar la ofensiva roja haya terminado por consunción, y que algún frente del Norte Occidental desde hace tiempo

¡CIUDADANO!

Eres español porque una Patria te da su nombre y protección de su autoridad.

España pudo desaparecer para convertirse en una colonia rusa y tú en su esclavo bajo el látigo marxista.

El que puedas seguir siendo español y verte protegido por una autoridad fuerte, se lo debes al Ejército y a las milicias nacionales.

Lo evitó el Ejército que aún sigue luchando en el frente y necesita tu apoyo. Dáselo por gratitud contribuyendo con oro, dinero, viveres a engrosar las suscripciones de España y para sus defensores.

Si ya lo hiciste, repite tu sacrificio, que la Patria lo necesita y los soldados aún siguen luchando.

NUESTRO CORRESPONSAL EN EL FRENTE DE SIGÜENZA

Cuando el diablo no sabe qué hacer

Hay momentos en la guerra, en los cuales parece haberse llegado a una completa calma. Únicamente se aprecia que está en el campo de batalla por las máquinas, que, en medio de su "camouflage" están alertas a cualquier movimiento del enemigo. Son estos instantes cuando se prepara algún movimiento indispensable, como construcción de un camino, reparación de la vía férrea, etcétera, para una verdadera ofensiva. Pero esa inactividad, esa inacción para espíritus que reflejan en los cuerpos que los encubren un dinamismo asombroso, tiene su límite que no se puede rebasar, como sabiamente me decía el simpático, joven y valiente capitán Ruiz. Este, conociendo perfectamente el espíritu de sus tropas, como comprendió, en cierta ocasión (no recuerdo la fecha exacta), que convenía distraerlas un rato y celebrar algún acto memorable que elevase de tal forma la moral de sus huestes que llegasen, por así decirlo, a sentirse sugestivamente atraídas hacia su jefe.

Un día, mejor dicho, uno noche en ese intervalo de quietud, nuestro valeroso capitán da orden de abandonar un montículo a toda su compañía, a la que manda ocupar posiciones estratégicas en otros montes colindantes de mayor altura entre los cuales estaba el tan memorable cerro de San Cristóbal. Se ocuparon las posiciones señaladas, se enfilaron los pequeños desfiladeros con ametralladoras y al amanecer, por orden del mencionado capitán, rompió

pen fuego nuestras baterías que contestan escasezas de la artillería roja. Sigue el fuego y nuestros soldados notan que los rojos prepanden un avance desde el cerro que el mandado de su capitán abandonado.

Su admiración fue enorme. Nunca habían visto aquella manera al enemigo nuestras tropas se impertérritas, obedientes a la voz de mandar, velan avanzar, ascender laderas del montículo quietas en sus puestos no do los fusiles, haciendo zoz de verdadera siega ametralladoras, que barcamos asomaban por desfiladeros...

Ya alojaba el empulso ola roja y al observarlo capitán desde el puesto do, ordena disminuir y ve mente el fuego dando la a ción de escasez de munición. Entonces, un grupo de lanza a la conquista del res. Pero eran pocos y nuestro capitán no dió la voz de Sigüenza ascendiendo estaban ya casi en la ametralladora los derialmente deshechos. Los cos supervivientes gritan de júbilo con toda la fuerza sus pulmones: ¡Victoria!... Y en efecto, nos cogido el cañón que ellos bían logrado descubrir la guerra... ¡Qué lo vamos cer!... La verdad ante todo afirma siempre un gran general Queipo de...

Una nueva orden del exige la reconquista del tículo, cosa fácil de poner puesto que como dije antes paban la cima de aquellos ción pocos rojos a los que tras ametralladoras emple en el cerro de San Cristóbal mucha mayor altura, batieron perfectamente. Subieron tropas pujantes, sudorosas con ese valor tantas veces to a prueba y... ¡oh asociación cuando fueron a recoger la za de artillería, que tanta gre costó a los rojos, se traron con que era trozo de dera puesto en posición gna, mante y disimulada a la que ra que se disimulan los camuflaje en los campos de batalla.

En esta operación tuvieron marxistas más de trescientas y nuestros soldados no dieron menos de admirar la genialidad de la estrategia de su capitán y prorrumpir en una clamación que me ha servido de epigrafe: "Cuando el diablo sabe qué hacer..."

Nicolás LOBETE
Frente de Sigüenza, diciembre 1936.

pen fuego nuestras baterías que contestan escasezas de la artillería roja. Sigue el fuego y nuestros soldados notan que los rojos prepanden un avance desde el cerro que el mandado de su capitán abandonado.

Su admiración fue enorme. Nunca habían visto aquella manera al enemigo nuestras tropas se impertérritas, obedientes a la voz de mandar, velan avanzar, ascender laderas del montículo quietas en sus puestos no do los fusiles, haciendo zoz de verdadera siega ametralladoras, que barcamos asomaban por desfiladeros...

Ya alojaba el empulso ola roja y al observarlo capitán desde el puesto do, ordena disminuir y ve mente el fuego dando la a ción de escasez de munición. Entonces, un grupo de lanza a la conquista del res. Pero eran pocos y nuestro capitán no dió la voz de Sigüenza ascendiendo estaban ya casi en la ametralladora los derialmente deshechos. Los cos supervivientes gritan de júbilo con toda la fuerza sus pulmones: ¡Victoria!... Y en efecto, nos cogido el cañón que ellos bían logrado descubrir la guerra... ¡Qué lo vamos cer!... La verdad ante todo afirma siempre un gran general Queipo de...

Una nueva orden del exige la reconquista del tículo, cosa fácil de poner puesto que como dije antes paban la cima de aquellos ción pocos rojos a los que tras ametralladoras emple en el cerro de San Cristóbal mucha mayor altura, batieron perfectamente. Subieron tropas pujantes, sudorosas con ese valor tantas veces to a prueba y... ¡oh asociación cuando fueron a recoger la za de artillería, que tanta gre costó a los rojos, se traron con que era trozo de dera puesto en posición gna, mante y disimulada a la que ra que se disimulan los camuflaje en los campos de batalla.

En esta operación tuvieron marxistas más de trescientas y nuestros soldados no dieron menos de admirar la genialidad de la estrategia de su capitán y prorrumpir en una clamación que me ha servido de epigrafe: "Cuando el diablo sabe qué hacer..."

Nicolás LOBETE
Frente de Sigüenza, diciembre 1936.

Una nueva orden del exige la reconquista del tículo, cosa fácil de poner puesto que como dije antes paban la cima de aquellos ción pocos rojos a los que tras ametralladoras emple en el cerro de San Cristóbal mucha mayor altura, batieron perfectamente. Subieron tropas pujantes, sudorosas con ese valor tantas veces to a prueba y... ¡oh asociación cuando fueron a recoger la za de artillería, que tanta gre costó a los rojos, se traron con que era trozo de dera puesto en posición gna, mante y disimulada a la que ra que se disimulan los camuflaje en los campos de batalla.

En esta operación tuvieron marxistas más de trescientas y nuestros soldados no dieron menos de admirar la genialidad de la estrategia de su capitán y prorrumpir en una clamación que me ha servido de epigrafe: "Cuando el diablo sabe qué hacer..."

Nicolás LOBETE
Frente de Sigüenza, diciembre 1936.

Una nueva orden del exige la reconquista del tículo, cosa fácil de poner puesto que como dije antes paban la cima de aquellos ción pocos rojos a los que tras ametralladoras emple en el cerro de San Cristóbal mucha mayor altura, batieron perfectamente. Subieron tropas pujantes, sudorosas con ese valor tantas veces to a prueba y... ¡oh asociación cuando fueron a recoger la za de artillería, que tanta gre costó a los rojos, se traron con que era trozo de dera puesto en posición gna, mante y disimulada a la que ra que se disimulan los camuflaje en los campos de batalla.

En esta operación tuvieron marxistas más de trescientas y nuestros soldados no dieron menos de admirar la genialidad de la estrategia de su capitán y prorrumpir en una clamación que me ha servido de epigrafe: "Cuando el diablo sabe qué hacer..."

Nicolás LOBETE
Frente de Sigüenza, diciembre 1936.

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia
Medicina general. RAYOS X.
Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º
(Encima de la Farmacia de Fuentes)

Capítulo de sucesos

En Dueñas, un violento incendio que amenazaba destruir una manzana de casas, fué localizado a las cuatro horas

El día 31 del pasado diciembre, a las siete y media horas, se dió la voz de alarma en Dueñas, por haberse iniciado un incendio que al principio amenazaba destruir una manzana de casas en la Plaza del Conde de Vellellano.

El siniestro se inició en la señalada con el número 3, propiedad de doña Higinia Caballero, propagándose al número 1 de don Pedro Tejero, y número 2, de don Emilio Simón.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades locales, Guardia civil y vecindario, logrando, después de grandes esfuerzos, localizar el fuego, consiguiéndolo a las cuatro horas de iniciado.

El fuego fué casual, ascendiendo las pérdidas de cuatro a cinco mil pesetas.

Un robo
Días pasados se perpetró un robo en el domicilio de la vecina de Valle de Cerrato doña Carmen Rodríguez Montoya.

El autor o autores sustrajeron un sello de oro, con las iniciales F. B.; otro sello de oro con las iniciales C. R.; un trozo de oro; una sortija con diamantes, también de oro; una medalla escapular de la Virgen del Carmen, también de oro, con cadena del mismo metal; una medalla de la Milagrosa, también de oro; un ajustador de oro, con iniciales por

dentro C. R. de B.; otro ajustador, chapado en oro; una tijera con un diente natural de oro; un reloj de señora, con tapa e iniciales C. R., de oro; otro de bolsillo de caballero niquelado, con iniciales F. B., con esfera automática luminosa; varias medallas de plata; una medalla de la Virgen del Carmen, con cadena chapada en oro; un dije con cadena chapada en oro, con dos fotografías del esposo de doña Carmen Rodríguez Montoya; un dedal de plata con estuche y otros objetos.

La Guardia civil realiza activas pesquisas para descubrirlos y recuperar lo robado.

Detenciones
Por mostrarse contrarios al glorioso movimiento salvador de España, han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad militar, los vecinos de Herrera de Pisuergra Lucinio Fernández Peña, hortelano; Jesús Val Nozal, zapatero; Macario Herrera Salán, jornalero, y Carmen Moral Santos, mayores de edad.

Ingresa en la cárcel
Por no satisfacer las dos multas que la autoridad militar impuso al industrial de esta plaza Ramón González Casares, dueño del establecimiento de bebidas señalado con el número 8 de la calle de San Juan de Dios, ha ingresado en la cárcel, ordenándose la clausura de dicho local.